Проектная и учебно-исследовательская деятельность как условие междисциплинарной интеграции и создания образовательного пространства для достижения метапредметных результатов
	Слайд36
	Добрый день, уважаемые коллеги!

	Слайд 37 
	Что необходимо нашим школьникам для успеха?
· Способность творчески мыслить, последовательно рассуждать и представлять свои идеи
· Уметь работать в команде и обладать навыками общения
· Определять приоритеты, планировать конкретные результаты и нести персональную ответственность за них
· Эффективно использовать знания реальной жизни
· Компьютерная грамотность

Таких результатов образования невозможно достичь, используя только традиционные педагогические методы и приёмы. И учителю на помощь приходит метод проектов, интегрирующий в себе проблемный подход, исследовательские и поисковые методы обучения. Проектная деятельность в обучении не является новым педагогическим явлением. Идея его использования в образовательных учреждениях была впервые выдвинута во второй половине XVIII века. Однако более 100 лет понадобилось, чтобы она стала востребована педагогическим сообществом.

	Слайд 38
	Организация проектной и исследовательской деятельности позволяют выполнить одно из требований ФГОС -  получить метапредметные результаты. 

Метапредметность – принцип интеграции содержания образования через создание единого образовательного пространства в школе, т.е. реализацию курса междисциплинарного обучения.

Метапредметные образовательные результаты предполагают, что у обучающихся будут развиты: 

· использование умений и навыков различных видов познавательной деятельности, применение основных методов познания (системно-информационный анализ, моделирование) для изучения различных сторон окружающий действительности; 

· использование основных интеллектуальных операций: формирование гипотез, анализ и синтез, сравнение, обобщение, систематизация, выявление причинно-следственных связей, поиск аналогов; 

· умение генерировать идеи и определять средства, необходимые для их реализации; 

· умение определять цели и задачи деятельности, выбирать средства реализации цели и применять их на практике; 

· использование различных источников для получения информации, понимание зависимости содержания и формы представления информации от целей коммуникации и адресата. 

	Слайд 39
	Именно поэтому хотелось бы рассказать об организации проектной и исследовательской деятельности в нашей школе.

 Поскольку теперь в проектную и исследовательскую деятельность должны быть включены все обучающиеся 5-11 класс ( у нас с 5-10), возникает ряд проблем:

1. Как вовлечь всех педагогов как руководителей и консультантов?

2. Как научить всех обучающихся выполнять проект и проводить исследование?

3. Как показать результаты проектной деятельности?

Решая проблему мотивации педагогов, было организовано обучение; на текущий момент 14 педагогов прошли курсовую подготовку по теме: «Теория и практика введения ФГОС: технологии организации исследовательской и проектной деятельности обучающихся начальной и основной школы». Тьюторы участвуют в реализации проекта «Проект учителя как средство развития умений педагога 21 века».
1. Для обеспечения системной работы в этом направлении, разработано Положение о проектной деятельности в соответствии с требованиями и  нормами, предъявляемыми к локальным нормативным актам ОУ. В содержании данного документа зафиксировано создание условий для интеграции урочных и внеурочных форм. Кроме этого чтобы эта работа велась системно, разработана организационная модель осуществления проектной и учебно-исследовательской деятельностей. 

	
	Выстраивая систему работы, мы решили, что необходим междисциплинарный курс "Индивидуальный проект", который ведут педагоги-тьюторы. В учебном плане определены часы внеурочной деятельности для реализации междисциплинарной  Программы проектной и исследовательской деятельности, которая охватывает 5 – 10 классы, и под руководством педагогов обучающиеся 5 – 10 классов обретают навыки планирования и постановки эксперимента, а также систематизации полученных результатов. Для каждой возрастной категории определены основные требования к проекту, общие требования к оформлению и т.д.

Чтобы качественно подготовить учащихся к проектной деятельности, нам необходимо понимать, как могут ученики взаимодействовать в группе, общаться, предотвращать конфликты, контролировать промежуточные результаты работы, следовать плану учителя, или планировать деятельность самостоятельно.

	
	Поэтому Положение определяет, что 4, 9 и 11 классы – выполняют ИТОГОВЫЙ метапредметный проект, как итог внеурочной деятельности. Следует заметить, что база будущих проектов начинает формироваться в конце учебного года и завершается в сентябре месяце, в начале учебного года, затем темы утверждаются приказом и начинается работа.

При этом хочется отметить, что для 9 и 11 классников не выполнение итогового проекта равносильно неудовлетворительной оценки по любому учебному предмету. После утверждения тем проектов, составляется график работы над проектом, который отслеживается не только педагогом-тьютором, но и заместителем директора, курирующим это направление. 

	Слайд 40
Слайд 41
	Школьная научно-практическая конференция поможет решить третью проблему: показать результаты проектной деятельности; Конференция состоится в этом учебном году в мае. По образовательному учреждению издается приказ о сроках проведения конференции, составах жюри. 
С набором критериев и оценочными бланками обучающиеся имеют возможность работать заранее, это открытая информация. Обратите внимание на слайд – фрагмент оценочного листа и следующий слайд – оценивание.

	
	Таким образом, современное информационное общество ставит перед образованием новые задачи: «не научить» на всю жизнь, а научить учиться всю жизнь. 

Качественно новый результат возможен только через создание единого образовательного пространства путем организации проектной и исследовательской деятельности в межпредметном пространстве.
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